

Előfizetési ár:

helyben, házas hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

Réezvény-nyomda.

Kavarodás.

Hogy teljes legyen a zürzavar politikai életünkben, még csak az hiányzott, hogy a magyar országgyűlés képviselőháza leszavazta a kinevezett miniszterelnököt és vele együtt természetesen a kormányt is. Az alkotmányosság visszaállítása óta az első eset ez a magyar parlamentben, hogy alulról bukik a kormány. A miniszterelnök levonta a konzekvenciákat, távirati uton beadta ő felségének lemondását. Bejelentette ezt az országgyűlésnek is, ennek megtörténte után a miniszterek kivonultak.

Nincs tehát kormány, nincs katonai program, nincs senki, aki elég okos lenne ebben a kavarodásban a nemzeti érdekeket megvédelmezni. Szerencse még, hogy a parlamenti többség, a szabadelvű párt, a leszavazást megelőzőleg választott egy bizottságot, a melynek főadatát megállapítja a párt katonai programját. Az átvezető hidat kell ennek a bizottságnak elkészítenie.

A helyzet ma a bajok gyökeréig menő, férfias elhatározásokat parancsol. A nemzeté is, a koronáé is. Most már ott tartunk, hogy a bizottságnak nem a tüneteket kell eltávolítania, hanem föl kell kutatnia és orvosolni kell magukat az okokat, a melyek ezt a kavarodást előidézték.

A kiküldött bizottság a többségnek akar programot készíteni. Ma már ez kevés, mert a parlament többsége sem akarhat kevesebbet, mint az egész nemzet. Ezt kell megformulálni, mint megformulázta a maga akaratát a király a hadiparancsban, az osztrák miniszterelnök pedig a »császár« nevében. A magyar parlamenten a sor, hogy most még már ő formulázza azt a kívánságot, a melynél kevesebbel be nem érhetjük.

Ne arra gondoljon a bizottság, hogyan engesztelje meg a haragvó Bécsset, hanem mondja meg őszintén, hogy a magyar nemzet kibékülésének mi az ára.

Mi most az erőszakos osztrák szellemmel szállunk perbe. Ezt a pert meg kell nyernünk, mert ha nem, akkor megbukott gyakorlatban a gazdasági és megbukott lélektanilag az egész 67-es kiegyezés.

Itt a legkedvezőbb alkalom őszintén megmondani, hogy eddig a tusakodásban mindig a magyar volt engedékeny. Eddig mindig felülről buktak a kormányok, azért pedig, mert valamilyen nem tetszettek a legfelsőbb köröknek. Ez az oka, hogy a bukott kormányférfiak sohasem mentek át az ellenzékbe, hogy a nemzet érdekében

vállalt programjukat ott is támogassák.

Ez a türelmes megalkuvás a napokban kivégeztetett a parlamentben. Az ár elcsapott fejük fölött azoknak, akik az ország hajóját kormányozták. Most az európai szempont sarokba került és előtérbe nyomult az érzelmi politika, mely nem indokolatlan, mivel provokálva volt; nem jogtalan, mert erejét a törvénykönyvünkből meríti.

Az tehát a főadat, megértetni a királylyal, hogy a nemzetnek is van akarata. Rajta fog állani, hogy a kiáradt folyó medrébe visszahúzódjék és a megnyugtatótt nemzettel együtt cselekedjék. Ha ezt nem teszi: ez a kiáradt folyó alamossa a kiegyezés alapjait és a közös intézmények gátjait is elsöpri.

És ilyen helyzetben még azt is tétlenül kell szemlélnie a nemzetnek, hogy az orosz cár Bécsben ölelkezik az osztrák császárral. Ugy lehet, történeti fontosságú a bécsi találkozás, melyen Magyarország sorsáról is döntenek, még pedig akként, hogy egy pár udvari és diplomata emberen kívül senki sem tud róla. Ez természetesen az alkotmányosság és a parlamentarizmus nagyobb dicsőségére történik, különösen alkalmas arra, hogy növelje a népek önérzetét! Talán bizony kedvet kap a magyar nemzet is, hogy e szeretkezés láttára nagyobb hajlandóságot mutasson vér- és pénzáldozatot hozni az *egységes* osztrák hadsereg számára.

Most kétszeresen szerencsétlen a mi országunk, mert akkor, mikor a legfontosabb külügyi dolgokról döntenek, még csak kormánya sincsen; nincs miniszterelnök, a kinek törvényes joga lenne ezekbe befolyjni. A helyzet fenekestől fel van forgatva és a nemzetet belelöktek a bizonytalanságba. És ez éppen most történik, a mikor minden percben előállhat az eshetőség, hogy akármit határoznak a császárok, a miniszterek, odalenn a Balkánon mégis kiüt a tűz és az egész fegyveres világ a mi országunkon keresztül fut majd: akár oltásról, akár harácsolásról van szó.

Az egyetlen vívmány, a mit a tiz hónapos küzdelem hozott: ime, még külsőségében is mi nélkülünk határoznak és a magyar nemzetnek csak az a feladata, hogy engedje magát rángatni Bécs által meg a nagyhatalmak által.

Vajjon lesz-e még rosszabbul is?!

+

Szóló szőlő, csengő körte, mosolygó alma.

Gyermekkori mesékből mindenki emlékszik arra a kis királykisasszonyra, aki, mikor az édes apja utra kelt, azt kérte vásárfiaul, hogy az öreg király szőlő szőlőt, csengő körtét, mosolygó almát hozzon neki ajándékol. S annak idején vajjon melyikönk szívét nem reszkettette meg mind az a sok mélységes gyötrelme, melyet a kis királyleánynak végig szenvednie kellett a szőlő szőlő, csengő körte, mosolygó alma árában.

Régen volt, igaz volt, — de a világ sora nagyot fordult s a varázs is megtört azóta. Szép királyleányok azóta is megkivánják még a szőlő szőlőt, csengő körtét, mosolygó almát, de a birtokáért sem kell már úgy megszenvedniök. A szőlő szőlőt, csengő körtét, mosolygó almát nem őrzik már többet kettefjü sárkány körülsáncolt várában, birtokáért nem kell megküzdeni se oroszlanokkal, se vészszopó ebekkel, ott terem mind az utszélen, csak ki kell nyújtani a kezünket utána s megszólal a szőlő, ezüstös harang módjára esilingel a körte s mosolyog, haj, szépséges hajadon módjára mosolyog az alma.

Járva a Gazdasági Egyesület dusan megrakott gyümölcsállításon, hánynak, mindenkinek eszébe juthatott a régi gyermekmese. Százszorosán megáldott magyar föld, melynek még a sívó homokja is ilyen aranytermő! s százszorosán megáldott munkás kéz, mely a sívó homokból ezt a szinaranyat elő tudja varázsolni! miesoda erő van mind a kettőben, földben és kézben, hogy a pusztaság paradicsomkérté tud benne átváltozni!

S a gyermekmese — ki tudja, milyen régi, ki tudja, a honfoglaló hősök gyermekálmát nem éppen ezzel a mesével ringatták e el, — a gyermekmese értelme nem minden szimbolum nélkül való. A drágalátos gyümölcsökért, igaz, ma már csak a kezünket kell kinyújtanunk, de mennyi verítéknek kellett ömlenie, mennyi fáradságnak kárba vesznie, mennyi küzdelemnek hiába mulnia, míg először elérhették. Az édes anyaföld sokszor mostohánk. Nem tárja elénk s nem adja önként kincseit, sőt zordon kézzel magába zárja s úgy kell belőle kicsikarni őket. A hettefjü sárkány erős várát kell megvívni értük, szörnyetegekkel megküzdeni, emberfeletti hatalmakkal megbirkózni miattuk.

Az emberi elme előretörő küzdelmének nem utolsó, talán legelső diadala, melyet a sívó föld megtermékenyítésében kivívott. A hódító kard jogát megdöntheti egy erősebb kard joga, az erőszak hatalmát megtörheti egy még nagyobb erőszak, világok jönnek, világok mennek, de a mit a kultura szerzett és megteremtett, azt az emberi művelődés történetéből ki nem törülheti soha semmi. Mindenét elvehetik egy nemzetnek: elvehetik a földjét, a házat, idegenbe vihetik a fiát katonának, elkobozhatják az alkotmányát, fölfüggeszthetik az életműködését: csak a kulturájától nem rabolhatják meg, melyet apától átörökölt s fiaira átszárnyasztak.

A föld nem mindig édes anya, néha mostoha, de néha meg éppen elzárkodik s kiveti magából, akit befogadni nem akar.

Körülbelül két ezer esztendeje, hogy az akkor Pannoniának elnevezett földön

az első római katona esakánya utat próbált nyitni a zsonge kulturának. Uristen! hány és mennyiféle „néptörzs” próbálkozott itt azóta: gót, alán, herul, longobárd, gepida, hun, avar, szláv, oláh — egyiket se fogadta e föld magába, visszadobta valamennyit. Hosszu századokon keresztül egymás után következő vándornépek országutja volt ez a föld, bárdolatlan törzsek lovának patkója gázolt át halmon és ligeten, bércen és rónán, gyümölestenül, rombolást és pusztulást hagyva maga után. A magyar volt az első és egyetlen valamennyi között, aki itt állandó hazát tudott teremteni, sajátos és eredeti kulturát tudott ide plántálni, akinek a föld megnyitotta kebelét és szívére zárta.

Ezer esztendő után most lenéptörzseknek bennünket, — lehet, de azt az ezer esztendő kulturát, amelylyel a magyar ezt a földet megtermékenyítette, mégse veheti el tőlünk soha senki.

Szóló szőlő, esengő körte, mosolygó alma, esupa méz az ízéd, a tanulságod pedig ilyen mélységes annak, aki gondolatlaltal néz.

Üdv és dicsőség a Gazdasági Egyesületnek!
Sz. K.

A harcképesség fokozása.

Györfy Balázs, az ev. ref. egyház főgondnoka, mult vasárnap írásos indítványt nyújtott be az egyháztanácsnak, a melyben azt magyarázza, hogy kis nemzet vagyunk, a tömgegekkel szemben esetleges háboruban az lenne előnyünk, ha minden magyar katona biztos kézzel jól tudna lőni. A burok megmutatták, hogy egy ember tizzel följér, csak löjjön biztosan. Ez okból azt az indítványt terjesztette be, hogy a főgimnázium a tornászattal kapcsolatosan honosítsa meg a lögyakorlatokat és e végből létesítsen a város támogatásával lövöldét.

Puskaporos a levegő, felfordult a politikai élet, soha jobbkor nem jöhetett volna tehát ez az indítvány.

Nem először hallunk az iskolás gyerekek és tanulóifjúság katonai oktatásának kérdéséről. Fölmerült már ez a törvényhatósági bizottság közgyűlésén is, egyik bizottsági tag utalt ennek fontosságára akkor, a mikor a Rákóczi ünnepség programját állapította meg egy ad hoc bizottság. Szokatlanságánál fogva hidegen hagyta a legtöbb embert, pedig el kell ismernünk, hogy sok a praktikus abban, és még több a hazafias meggondoltság.

El kell ismernünk, hogy ha gyermek korában kezdené minden magyar fiu a fegyverkezelést, katona korában jobban tudna lőni és esetleges háboru esetén egy ember csakugyan tizzszáz ügyetlen helyett tenné meg a szolgálatot az ellenségre való lövéskor, mert most csak lőnek katonáink, kárt nem igen tesznek az ellenségben.

Mielőtt mélyebben belemennénk tehát Györfy főgondnok indítványának taglalásába, ez uttal csak arra szoritkozunk, hogy leközljük azt és az illetékes körök szives figyelmébe ajánljuk.

Az indítvány így hangzik:

Nagytiszteletű és Tekintetes

Egyháztanács!

Egyháztanácsunk a hazafiság fejlesztése céljából egyezett bele abba, hogy főgimnáziumunk tornatermét a helybeli

vívőegyesület további intézkedésig használhassa.

Indítványozom, mondja ki az egyháztanács, hogy a főgimnáziumi tornászattal kapcsolatosan az ifjúságot a lövészetben is kívánja gyakoroltatni, e célból szükségesnek látja egy lövőtér föllállítását, miért is megkeresi Kecskemét th. város közönségét, hogy a földmives iskolától északra eső nyomási földből megfelelő területet lövőtérül hasítottasson ki és rendeztessen be a helybeli középiskolák és a városban alakítandó lövészegeyesület számára.

Indítványom indokául azt hozom föl, hogy kis nemzet vagyunk; erőnket tehát a tartalmasság emelésével fokoznunk kell.

Minden nemzet önállóságát, saját fiai harc-képessége biztosítja. A sok kulturintézmény mellett, melyek létesítésével más nemzetek példáit követjük, nem maradhatunk mögöttük, a velünk született harcias szellem ápolását, fejlesztését célzó intézmények létesítésénél sem.

A város a közel eső területeket ma-holnap teljesen fölhasználja. Itt tehát az ideje, hogy lövőtérrel idejében gondoskodjunk.

Tisztelettel

Györfy Balázs

főgondnok.

A szüret.

Boldog isten, mennyi emlék tolu elem egyszerre, a mint leírom ezt a varázslatos szót, a mi valaha a magyar jókedvnek leggyöngyebb és legökéletesebb fajtáját foglalta magába!

Valamikor szinte hetekig tartó nemzeti ünnep, országos vigasság volt a szüret nálunk, de a régi módnak, a nagy örvendezésnek ugyancsak nyakát szegték a szomorú fillokszerás és peronoszporás idők, a melyeket folyvást nyögünk, ám bár — úgy látszik — gyógyulgatunk belőle lassacsán.

Ma már nemesak a szüret vesztette el régi kedélyes mivoltát, hanem a bor is olyan, hogy azt csak fanyalodva ihatjuk. Ahány koresma és vendéglő, annyi szokás a borhamisítás tekintetében. Az ember boldog lehet, ha ezt a házasságot eleve is nem teszi törvénytelené a mindenféle glicerín és fuxin, a mivel a híres magyar bortermelésnek még a hitelét is megölik a lelketlen kutyvasztók.

A szüret — bezzeg — nem ilyen kulimászos gyomorrontó italokat kínál, s a kinek valaha része volt egy igazi szüretben: úgy gondol rá mindig, mint szép álomra, a mikor valóságos mustot szürésölhetett, olyat, a miből fuxin és glicerín nélkül is bor vált volna.

De ugyan mi a mostani szüret a régiekhez képest, ha mindjárt az istenadta szőlő levét facsargatja is ki a fűtökből a prés! A szüret is rendes munkává degradálódott mai napság; és elvesztette azt a különös báját, hogy még a puttonos napszamos se tekintette egyéneket mulatságnál.

Mi mindenféle komoly gép dolgozik a mai szüreteken; holott régen csupa táncból állott a munka java, a mit a taposók végeztek a szortyogó kádakban.

Ezt az „idült” éppen nem kívánjuk vissza; ámbár tudnivaló, hogy az igazi bornak az a sajátosága, hogy minden nem bevaló dolgot kiforr magából. De azért a sok jókedvért, hangulatért, lelkesedésért, magyar tüzért, vendégszeretetért csakugyan kár, ami a régimódi szüretekkel együtt szintén kivész ebből az országból, ahol nem zendül esendül többé új főtí dal a szüreti örömei hatása alatt.

Kevesen tudják azt ma, hogy a régi

szüret olyan volt némiképen, mint a farsang, amikor a fiatal sziveknek sok alkalom adódik, hogy egymásra leljenek. Csakhogy a farsang istentelenül drága, mert báli ruhával jár, — holott hajdanta a legegyszerűbb kartonruhácskában hódított a leány a szüreten, ahol minden ösmerőst, sőt az ösmerősök ösmerőseit is illeti szivesen látni.

Hogy a cigány nem hiányozhatott, az csak természetes. Az a cigány, persze, amelyik présházról présházra járni nem röstelt; s a sok malaebandának nem volt egyéb különös igénye, mint hogy a nagyböggös hátán díszelgő puttonba minél több szőlőt és más elemőzsiát raktározzon el a házigazda. A garaskákért aztán másnap — harmadnap — negyednap: — szüret után kopogtatott be az alázatos primás, akit a társai odakint hamar megmotosztak, hogy nem dugott e el valahova egy titkos bankócskát.

A mostani szüret megkezdésére hétfőn kapjuk meg a tanácstól az engedelmet. Ámbár engedelem nélkül is szüretelnék ma már igen sokan.

Azt mondják, lesz édes must. Egy kis édesség, a mi bizony elkél az élet sok mindenféle keserősége között.

Jó szüretet, bő szüretet tehát ebben a kinkeserves ex-lexes állapotban!

H I R E K.

— okt. 3.

— **A gépcsarnok ügye.** Többször volt már szó róla a helyi lapokban, hogy a Gazdasági Egyesület és az Ipartestület a kistemplomtéri lovagióiskola helyiségében állandó gazdasági gépcsarnokot fog berendezni. Több irányban tárgyalnak ez ügyben. Holnap, vasárnap délelőtt jön meg Budapestről a Mezőgazdák Szövetkezetének megbízottja, a ki tájékoztatni kívánja a Gazdasági Egyesületet, hogy mily föltételek mellett volnának hajlandók magyar gyártmányu gépeket elárusítás végett bizományba adni.

— **Választmányi ülés.** A Gazdasági Egyesület kertészeti és gyümölesészeti szakosztálya holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a városi széképület bizottsági termében ülést tart, a melyen egy pár fontos kérdést vesznek tárgyalás alá; egy-utta pedig a rendezőbizottság beszámoló a szőlő- és gyümöleskiállítás költségeiről.

— **Emlékeztető.** A Kossuth-szobor-bizottság vasárnap délután 4 órakor a városi széképület bizottsági termében ülést tart, a melyre ez uton is fölhívjuk a tagok figyelmét. Fölvetik az indítványt, hogy a szobor föllállításának előkészületehez haladéktalanul fogjanak hozzá. Harmincezer korona már rendelkezésre áll.

— **A Kereskedelmi Kaszinó új helyisége.** A hét folyamán foglalta el a Kereskedelmi Kaszinó a város által most épített díszes bérházban új helyiségét. A Kaszinó a legnagyobb kényelmet nyer, igazán kifogástalan berendezésűek a helyiségek. Két lépcsőn is lehet feljutni. A fölépcső az elzárt fedett csarnokba vezet, a melyből a ruhatár és a 18 méter 60 cm-éter hosszú, 9 méter széles díszterem nyílik. Ilyen pazaron berendezett és díszített terem (a közgyűlési terem a városi széképületben nem számítva) Kecskeméten nincsen. A terem mennyezete és díszítése hozzásimul az épület stíljéhez, azzal a különbséggel, hogy a terem sokkal kedvezőbb benyomást kelt, mint maga a szokatlan épület. A díszteremből nyílik a társalgó, ebből a nagy játéktér, honnan az olvasóba és végül a könyvtárba lehet jutni. A könyvtáron túl van a felügyelő konyhája. Mindezen szobákba az elzárt és kényelmes folyosóról is lehet bejutni és télen az összes helyeségek és folyosók megóvják a bálozó közönséget a meghűléstől. Megemlítjük még, hogy a Kaszinó 3200 korona évi bért fizet.

— **Másutt és nálunk.** A hét folyamán irtuk már, hogy a jövő évi költségelőirányzatot a főszámvevő elkészítette és bemutatta a tanácsnak. Azt is irtuk, hogy jelentékeny összeg mutatkozik fedezetlenül, a mit azonban a pénzügyi bizottság mindenesetre jóval alább fog szállítani. Kevés vizsgálatás ugyan ránk nézve, de mégis fölemlítjük, hogy más városok még sokkal több deficittel küzködnek. Például Arad városnak 517,150 koronára rug a jövő évi fedezetlen kiadása, a mit pótdó kivetésével fedeznek. Mi még nem tartunk itt, talán nem is lesz ilyen félelmetes nagy összegű fedezetlen kiadásunk, mert Pusztaszer parcellázásával legalább 80—100 ezer korona é i több bevételre számít a tanács.

— **A Torna és Vívó-egyesület** az év. ref. főgimnázium tornatermében megkezdte évi működését. Gyakorló órák következő napokon tartatnak: Rendes tagok részére kedden, esütörtökön, szombaton 7—9-ig; joghallgatók részére kedden, esütörtökön 5—7 ig; közepiskola tanulók részére esütörtökön 4—5 ig; szombaton 5—6 óráig. Tanfolyamra jelentkezni lehet a felsorolt napok esoportorán.

— **Oktober 6.** A Kecskeméti Friss Ujság közölte mai számában, hogy a helybeli jogakadémia polgársága október 6 án gyászünnepeket fog rendezni. Ez azonban elmarad a segítőegyesületben kiutott torzsalokadás miatt. Az aradi 13 vértanu mártírhalálának 54 ik évfordulója alkalmából október 6 án a róm. kath. főgymn. ifjúságának Önképzőkörre kegyeletos gyászünnepeket rendez a főgymnázium tornacsarnokában. Reggel fél 9 orakor gyász isteni tiszteleten vesz részt a főgymn. ifjúsága. Mise után kezdődik a tornacsarnokban az ünnepség, melyen szavakat, beszédeket, felolvasásokat, zene- és ének-számokat adnak elő a növendékek. Az ünnepségen szerepelni fognak Mészáros István VIII. oszt., Muth Imre VIII. oszt. és Pesovár Ambrus VIII. oszt. tanulók. A közönséget szívesen látják.

— **Az ágasegyházi nádas égése.** A Kecskeméti Friss Ujság ma már hírt adott arról, hogy tegnap, pénteken reggel a város tulajdonát képező ágasegyházi nád kigyulladt és a tűz gyorsan terjedt. A polgármesteri hivatal intézkedéséből Muraközy Pal városgazda és Szücs rendőrtisztos néhány rendőrrel még tegnap kimentek, hogy az oltás iránt intézkedjenek és a tűz keletkezésének okát kipuhatolják. A tűz keletkezését hamarab ki lehetett puhatolni, egy 11 esztendő kanász gyerek reggel fázott, tüzet rakott a nádas mellett, a szél az avaron behajtott a tüzet a nádasba és gyorsan terjedt az tovább. Az oltás már nehezebben ment. A környékbeliakat kaszával kirendelték, bár a zombékos területen nehezen boldogulhattak a nád levágásával, de estig mégis sikerült olyan széles utat vágni a nádasban, hogy a tűz tovább terjedését meggátolhatták. A városnak és Poor Istvánnak van jelentékeny kára. Kétszáz holdnál több területen pusztította el a tűz a nádat. — A füstöt bent a városban is lehetett látni, sokan felhőnek nézték.

— **Országos vásár Szegeden.** A szegedi országos őszi vásár ma, szombaton vette kezdetét és egy hétig tart. Ez a vásár szokott lenni az ország egyik legnagyobb vásárja. Hasított körmű állatokat a vásárra a zárlat miatt fölhajtani nem szabad. A városnak minden törekvése hiába való volt a zárlat megszűntetésére.

— **Kiállítás Szegeden.** Vasárnap, október 4-én a szegedi Gazdasági Egyesület nagyszabásúnak ígérkező bor-, szőlő-, gyümölcs- és vetemény kiállítást rendez az ottani közművelődési palotában. Az ünnepélyes megnyitás d. e. 10 orakor lesz,

ugyanakkor hirdetik ki a díjat nyert kiállítók névsorát is. A kiállítást október 6 án este zárják be. Egyáltalában nem lenne fölösleges, ha a kiállítást okulás céljából Kecskemétről is minél többen megtekintenek.

— **A szüret.** Ilyenkor, szüret idején, eszembe jut a jó öreg Lévay Józsefnek a szüretéről írt eme pár sora:

„Szüreti színt ölte
Két kis hugom ajka;
Meglátszik a szőlő
Edessége rajta.”

Ez a versszak ma, a permetezés korszakában, így válik aktuálissá:

Szüreti színt ölte
Két kis hugom ajka;
Meglátszik a permet
Kékkő színe rajta.

Bizony ma már csak kékkő, gáléldat, kénpor felhasználásával lehet szüretet csinálni. A szőlős gazdának, ha azt akarja, hogy szőlőjét el ne pusztítsák azok a nagyító üvegen is alig látható apró férgek, bizony mindezeket használni kell, mert csak így lehet bő szüretre kilátása. A napokban már a kecskeméti szőlőkben is megpezsduült az élet. Nyüzsgő forog az egész háznép. Kiforrázzák a hordókat, hordják a szőlőket, sajtolják az édes mustot, levágják a birkákat, esapnak szüreti tört. Ma meg csak itt-ott, de ha majd holnap kihirdeti a kecskeméti tanács a szüret idejét, általános lesz a szüretelés. Must az csak elég édes, a termés is kielégítő, csak aztán ára is lenne, hogy kedve lenne a szőlőbirtokosoknak vég szüretet esapni.

— **Lolopások.** Már megint sátoros eigányok kóboroltak határunkban, azt mutatja legalább az a körülmény, hogy a héten két helyen is lovakat loptak a határban. A bugac-monostori lovasrendőrség kirendeltsége jelentette a kapitányi hivatalnak, hogy Tarjáni László Monostor 25. számú tanyájáról két lovat loptak el, egyik 300 korona értékű, a másik 160 korona értékű volt. — Ágasegyházáról pedig Antal Mihály koresmárostól vittek el egy lovat. Ennek még talán a tulajdonos is megörült, mert a ló vak is volt, öreg is volt, sajnálta eladni. Most legalább kénytelen lesz jobb lovat venni helyette.

— **Megszökött mindenes.** A hét folyamán ugyancsak sok lopási és szélhámosági eset fordult elő városunkban. Rendes körülmények között hónapokig is alig történik annyi szélhámoság, mint a hét folyamán. Hiába kezdünk nagyvárosiasodni, ezzel együtt jár a szélhámoság terjedése is. — Stemmer Józsefné, a Rudolfaktanya kantinosnője, tegnap Kisztek József szolgáját beküldte a het piacra vásárolni és egy összegű pénzt üzlettársának lefizetni. Összesen 120 koronát adott át neki, a melylyel Krisztek megszökött. A rendőrség körözteti.

— **Szélhámos tolvajnö.** Özvegy Kokovainé VII. tized 219. szám alatti lakására egy jól öltözött nő jelent meg hetekkel ez előtt, lakást keresett ott. Azt mondta, hogy üzleti ügyben időzik Kecskeméten és néhány héttig itt fog tartózkodni. Kokovainé lakást adott neki, élelmezést is, a miért naponként fizetett. Tegnapelőtt azonban elment hazulról és vissza sem érkezett. Utána néztek, nem vitt-e el magával valamit. Akkor látta a lakásadónő, hogy szekrényét feltörte és onnan egy darab 100 koronás bankjegyet ellopott. A szélhámosnőnek még nevét sem tudják, keresni sem tudja a rendőrség.

— **Tolvaj mindenes.** Bodócs István késes iparosnak megszökött a mindenes, mielőtt távozott volna, magával vitt több értékűtárgyat és a segédnek több ruhane-műjét. A rendőrség körözteti.

— **Villamos világítás Nagykőrösön.** Sok küzdelem után talán mégis sikerül a nagykőrösieknek a villamos világítást létesíteni. A pályázati hirdetésre két magyarországi vállalat adott be ajánlatot. A Schuckert részvénytársaságé a kedvezőbb, aki az 500 (16 gyertyafényű) lámpával 13,250 koronáért világítaná az utcákat, ezen fölül pedig tíz ivlámpát díjtalanul engedne át szintén a közvilágítás céljaira. Az ajánlatot legnagyobb valószínűséggel elfogadja a város képviselőtestülete és akkor a következő számítás lenne az utcai világításra nézve. Edig 400 petroleum-lámpa évi világítási költsége volt 11.200 korona; most kapnának 500 lámpát és csak 2050 koronával fizetnének többet a közvilágítást.

— **Hamis forintosok.** A vidéken még mindig sok hamis ezüst forintost hoznak forgalomba. Az elmúlt napokban Ignácz János kocséri lakos egy bosnyáktól apró tárgyakat vásárolt, de azt is kikötötte, hogy két darab ezüstforintosát váltsa föl. A bosnyák rögtön fölismerte a hamisítást, jelentést tett a rendőrségnél. Ignáczot előállították, aki nem tudta igazolni, honnan szerezte a hamis pénzt. A rendőrség megkeresésére Kocséron házkutatást tartottak, de semmi gyanusát nem találtak lakásán. Jó óvakodni, mert Szankról és Félegyházáról kerül ki sok ezüstforint.

— **Korán kezdik.** Ma reggel két budapesti cukrászinas állított be pityeregve a rendőrséghez és azt adták elő, hogy özv. Högl Istvánné budapesti cukrászüzletében voltak inasok, két nagyobb tanonctársuk biztatására ők is ott hagyták a gazdasszonyukat és gyalog jöttek Kecskemétiig. Az este megszökött tőlük a két nagyobb tanonc és őket egy fillér nélkül magukra hagyták. Ruhane-műjüket a hónuk alatt szopongatták és keserves könyhullatás közben ígérték, hogy visszamennek Budapestre. Ha nem ígérnék, akkor is kényszerutlevéllel viteti őket haza a kapitányság.

— **Az osztálysorsjáték** mai huzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorolták ki:

5000 koronát nyertek: 84325 85824 84924 100359 19847.

2000 koronát nyertek: 48822 15869 60534 99206 70273 19447 87004 14949 10232 52424 47001 26306 33561 32775 42239 84349 80716 85031 80812 51894 61391 91064 321 72543 12292 43857 66064 36829 40836 97256 30239.

— **Falb jóslása október hóra.** Mielőtt meghalt volna, gondoskodott Falb arról is, hogy október hóra az időjárásról jóslását közzé tehesse. E hónap első harmada ingadozó hőmérséklet mellett esős lesz. A második harmadban a lecsapódások eleinte gyakoriabbak lesznek, a hőmérséklet pedig alább száll. Azután az időjárás nagyon szárazzá változik, míg a harmadik harmadban ismét esőzés áll be és a hőmérséklet szokatlanul magasra emelkedik.

— **Vendéglőben.** Fültnak állítása szerint egyik vendéglőben esett meg a minap ez a kis epizód.

Egy ur meg a fia ebédeltek együtt.

— Pincér — mondja az apa — milyen a tészta? . . .

— Torta, turóscusza, csehpimasz . . .

— Hozzon egy kis adag csehpimaszt a fiának, egy nagyot pedig nekem — rendelkezik az ur.

A pincér elfut, aztán pár pere mulva rohan vissza a megrendelt étellel, miközben sebtében az adagokat az illetékes helyre teszi, mondván:

— Kis pimasz, nagy pimasz.

S ezzel tova fut, mint a ki dolgát — legjobban végezte.

Innen - onnan.

A hősködő.

Igen gyakran előfordul az az életben, hogy egy ártatlan kis fruska pillantása két ifju szívben is fölébreszti ama bizonyos lángot, a mit a poéták „szerelmi láng”-nak neveznek. Az alábbi kis történetben szintén olyan nagy szerenese ért egy szép kis szőke lányt, hogy két legény is epedett érte.

Hogy a két legényről is szóljak most már valamit, hát elmondom, hogy az egyiknek — nevezzük így — **Nyulfi** volt a neve, a másik, a hatalmas természetű **Sujtó**, a kovácslegény, egész napon át forgatta a nehéz kalapácsot.

Talán fölösleges is mondani, hogy a bozontos haju Nyulfi és a vasmarku Sujtó engesztelhetetlen gyűlölettel viseltettek egymás iránt és a mikor valamelyik táncolt a kék szemű leánykával, a másiknak mindig tűz esapott ki a szeméből és ökölbe szorított kézzel, villámló szemekkel bámulta minden mozdulatukat.

Nemrég, egy multság alkalmával, a mikor kijöttek a táncteremből, a fürge Nyulfi az imádott kis leány után futott és hazáig kísérte. A gondos és előrelátó mama a kapuban felejtette leánykáját, a ki Nyulfival pár pillanatig beszélgetett. Tetszik tudni ugyanis, ha nem írom, hogy miről folyhatott a diskurzus.

A szerelmes ifju azonban egyszerre csak haragosan szólt:

— Ma este megint sokat forgolódott maga körül a Sujtó.

— Ugyan, dehogy — mondta a kis lány pirulva.

— Én areul vágom egyszer azt a semmiházat, tüzeskedett Nyulfi.

A lány feleletül felhuzta a gömbölyű vállát és aztán lassan mondta:

— A maga dolga.

— Nem, nem vágom areul, hanem lelövöm — és kivett a zsebéből egy hatalmas revolvert.

(Mert hát tetszik tudni, ma már a fiatalok sétapálea helyett revolvert hordanak magukkal.)

— Ezzel fogom lelőni, heveskedik Nyulfi ur.

A történeti hűség kedvéért megjegyzem, hogy a revolver teljesen be volt rozsdásodva és a ravaszát is hiába kerestük volna rajta. De hát alkalomadtán hatást kelthet ilyen szerszám is.

E pillanatban egy hatalmas alak tűnt föl a villamos lámpa világításánál és a szerelmes pár felé közeledett. Nyulfi ur azonnal ráismert. Sujtó volt ez, aki hátulról követte őket és most ért oda.

Nem lennék hü krónikás, ha föl nem jegyezném, hogy Nyulfi ur egész teste remegni kezdett és ha az a bolondos revolver be nem lenne rozsdásodva és történetesen meg is lenne töltve, bizonyára elsül Nyulfi idegesen rángatózó kezében. Akaratlanul is kiesett a szó ajkán:

— Éppen itt jön.

A kis lány megijedt. És mit is eslekedhetnék egy megijedt szép kis lány: könyörögni kezdett lovagjának:

— Kérem csak most ne bántsa. Csak itt ne löjjön rá.

Nyulfi még jobban remegett. A hatalmas alak pedig lassan, de biztosan közeledett feléjük. Mondá tehát:

— Jól van, igen is jól van, nem bántom, dehogy bántom. De gyerünk be, a míg elmegy, mert . . . mert nem állok jót magamért.

Besurrantak a kapu ajtón és Nyulfi tőle telhetőleg remegett. Az ajkát kinyitni alig tudta. A mint azonban hirtelen mozdulattal bezárta az ajtót, így szólt:

— Nem félek és — — megkegyelmezek ez egyszer a nyomorultnak . . .

Csak egyre kérem, ne nyissa ki az ajtót.

Ingatlanok forgalma.

Veisz Irén V. tized, 83. számú házat megvette Molnár Kálmán és neje Bodacz Teréz 9000 kor.

Berente Mihály ballószegi 5 hold 37 □-öl földjét megvette Zsitvai József és neje Berente Anna 2250 kor.

Anyakönyvi kivonat.

— okt. 2.

Születések: Antal Juliánna rk., F. Nagy Ferenc rk., Salánki Eszter rk., Agoston Mihály rk., Kökény Pál rk., Herényi Erzsébet rk., Kovács Mária rk., Nagy József rk., Kun Juliánna rk., Falta Juliánna ref.

Apróság.

Hittanórán. Mondj fiam egy esetet, mikor jobb adni, mint kapni.

— Ha verekszem a Janesival.

Szerkesztői üzenetek.

B. Ilona. Nem üti meg a mi mérté künket sem. Hasznosabb foglalkozással még kellemesebben töltheti el idejét. Tesék csak megpróbálni.

— **Xy.** Köszönjük a figyelmeztést. Tudjuk mi azt már regen, de ügyet sem vetünk rá.

— „**Ex Horkayné**”. Ilyen célzatos közleményeknek helyet nem adhatunk. Belügyük ez önöknek, közönség elé hurcolni nem helyes azt Intézzék el saját hatáskörükben.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Elégtétel.

Én alul is megirt Vértesy József Halasi-nagy-utca 29. szám alatti fűszerkereskedő ezennel kinyilatkoztatom, hogy **Fekete Mihály helybeli könyvkereskedő** úrra vonatkozó **Kolozsy Pál és Cseh Lajos** urak előtt 1903. évi augusztus 15-én több lealacsonyító kifejezésem közt azon mondásomat, hogy „az ingyen kölcsönzött sátorponyvákért 10—20 koronát felszámítanak”, mint valótlan, ezennel visszavonom, öt sérteni szándékom nem volt s tőle, a neki ezen meg gondolatlan kifejezéseim által okozott kellemetlenségért bocsánatot kérek és annak megtörténtét őszintén sajnálom.

Kecskemét, 1903. szeptember 29.

Vértesy József.

Egy csinos virágáros leány

felvétetik

Szabó János virágüzletében,

Nagykőrösi-útca. 2457—1—1

Kiadó bolt!

Papp Ferenczné V. tized, Főiskolatér 120. szám alatti házában, a piactéren lévő bolthelyiség azonnal kiadó. Értesítést ad ugyanott tulajdonos Papp Ferenczné. 2460-3-1

Olcsó használt boroshordók.

Alulirotnál 130 darab jó karban levő boroshordó olcsón kapható.

Balog Adolf

V. tized, Nagykőrösi-útca 22. sz. 2468—7—1

Hús árak!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a mai naptól fogva az első rendű marhahúst a következő áron árusítom:

1 klg. paprikásnak való legjobb marhahús	36 kr.
1 „ levesnek való, elejéből	44 „
1 „ hátulja	48 „
1 „ sütni való	52 „

A midőn ezt a n. é. közönség szíves tudomására hozom, kérem az eddig tanúsított becses pártfogást továbbra is iránnyomban fentartani.

Kiváló tisztelettel:

Ábrahám Andor

2470 mézszáros, az Itezés-piaczon, 3—1 a Részvénynyomdával szemben.

2—3 szobás lakás,

mellék helyiségekkel, nagy udvarral és 3—4 pár lónak alkalmas istállóval kerestetik. Ajánlatok ezimzendők a Gallia-féle könyvkereskedésbe Kecskemétre, Beretvás szállodával szemben.

2467—1—1

Eladó ház.

Nagy közlekedési vonalon egy ház, mely áll 2 üzlethelyiség, több rendbeli lakás és 10 lóra való istállóból, bor- és szatócüzlettel eladó. — Czim a kiadóhivatalban megtudható. 2466—1—1

KIADÓ LAKÁS.

A Kecskeméti Izraelita Hitközség Nagykőrösi-útca, V. tized 15. szám alatti bérházában egy emeleti udvari lakás, folyó évi november 1-től kezdve kiadó, esetleg azonnal is elfogalható

Bővebb felvilágosítás a hitközség hivatalos helyiségében — a templom udvarában — nyerhető. 2451—1—1

Kecskemét, 1903. augusztus 28.

A hitk. elöljáróság.

A legjobb és legegészségesebb
üditő-ital,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ital
vegyőléket ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
SAVANTO-KIT

Ugyan a szomszéd, hűsít és felhűsít egyaránt. A legjobb
sor a nyári hőség tiltakozó hatása ellen.

BOR-kimérés.

Értesitem a t. fogyasztó közön-
séget, hogy 1 és 2 éves saját ter-
mésű boraimat a 3. tized, 44. sz. alatt
kimérem. 2463-1-1

Tisztelettel: **Koncz György.**

Uj hordók.

**Soroksári gyártmány, elsőrendű
fából készült új hordók jutányos
áron eladók.**

Tudósítás Héjjas Ferencz úrnál,
Páva-utca 100. szám alatt
nyerhető. 2456-3-1

H i r d e t m é n y.

Néhai **Szél Imre és felesége örö-
köseinek** tulajdonát képező, közvetlenül
a belső vasúti pályaudvar, illetve indó-
házra dülő, mintegy 4 és fél hold
s z ö l ő, szántó- és veteményes föld,
továbbá az I. tized, Széchenyi tér 11.
szám alatti ház, nemkülönben a III.
tized, Jókai-utca 37. sz. a. ház, eladó.
Ár és fizetési feltételek tekintetében
értesítést ad **Nagy Lajos** takarékpénz-
tár-egyesületi elnök-igazgató és **Gyenes
Elek** takarékpénztár-egyesületi pénz-
táros a délelőtti folyamán az említett
pénzintézet hivatalos helyiségében, dél-
után lakásukon. 2469-3-1

15242/1903. sz.

Hirdetmény.

Felső Pusztaszeren szőlőültetésre
alkalmas mintegy 100 holdnyi földnek
4 5 holdas részletekben leendő el-
adására a folyó 1903. év október hó
15-ik napján reggel 8 órakor, a hely-
színén nyilvános árverés fog tartatni,
melyre venni szándékozók annak ki-
jelentésével hivatnak meg, hogy az
összejövetel a pusztaszeri pusztaház-
nál lesz.

Árverési feltételek:

1. Kikiáltási ár a becsár s ár-
verezni kívánó tartozik minden egyes
részlet után 60 korona bánatpénzt be-
fizetni, különben az árverésben részt
nem vehet.

2. Továbbá a legtöbbet ígérő
vevő tartozik a bánatpénzt az árverés
jóváhagyásától számított 8 nap alatt
a leütött vételár $\frac{1}{10}$ ed részére kiegészítve a város házi pénztárába befizetni; a fenmaradandó $\frac{9}{10}$ -ed rész vételárnak az árverés napjától számított 6% os kamatát félévre kiszámítva szintén az árverés jóváhagyásától számított 8 nap alatt tartozik vevő a város pénztárába befizetni.

3. A vételár fenmaradó $\frac{9}{10}$ -ed részét jogositva lesz vevő az 1905. évi január 1-ső napjától számítandó húsz év alatt ugyanannyi egyenlő részletben 6% os kamatfizetés mellett törleszteni, a tőke után esedékes kamatokat pedig tartozik vevő két egyenlő részletben mindenkor január és július 1-ső napjain befizetni.

Kecskeméten, 1903. szept. 25.

Gazdasági osztály.

2458-1-1

Hirdetmény.

Szikrában, Lakytelek közvetlen közelében, ifjú Muraközy Imre földje s a Tassy-ér közt fekvő birtokomból szőlőültetésre kiválóan alkalmas 18 kat. holdnyi területet 2-3 holdas parcellákban okt. hó 11-én d. u. 2 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. A föld ára évi részletekben is törleszthető. Az árverési feltételek a helyszínén az árverést megelőzőleg felolvasatnak. 2464-2-1

Réthy Menottiné.

Kiadó lakás.

A VII. tized 35. számú házban, egy teljesen újonnan tatarozott és festett lakás, mely áll 4 szoba, konyha, pincze, 4 lóra való istálló és a szükséges mellék-helyiségekből, kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

Balog (Bleyer) Adolf

Nagy-kőrösi-utca 22. szám.

Ugyanott 5 darab Szőlő-Szövetkezeti részvény eladó. 2397-7-7

A Nagy-kőrösi-utca, 195. sz. házban (Beretvás-szállodával szemben) három bolthelyiség és több rendbeli lakás, azonkívül különbejáratu butorozott szobák november hó elsejére vagy azonnal is bérbeadó. - Értekezni lehet ugyanott Gál Mór háztulajdonossal. 2357-10-10

Hirdetmény

Kecskeméti Bortermelők I-ső Pincze-szövetkezet Vágó járási szőlőtelepén 45 öl nyárfára eladó; az I-ső tized, Kigyó-utca 170. számú háznál pedig I kisebb, igen csinos lakás van kiadó. Értesítést ad ugyanott Héjjas Mihály igazgató. 2322-7-19

Egy nagy pincze

és egy különbejáratu

● **úri szoba** ●
●●● **kiadó** ●●●

Weiszberger Salamonnal.

2415 Sárkány utca 68. sz. alatt. 3-3

Pártoljuk a hazai ipart!

A karánsebesi agyag-kályha-gyár

ajánlja a legjobb

● **tűzmentes,** ●

Chamotte anyagból készült kályhák, modern és stilszerű kivitelben, a

● **legolcsóbb:** ●

== **árakon!** ==

Ezen kályháknek kiváló előnyei vannak, u. m.:

tüzelő anyagban nagy megtakarítás, kellenyes és tartós melegt fejlesztenek, rendkívüli tartóssággal bírnak,

●● **Régi kályhák átrakását jutányosan elvállaljuk!** ●●

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy nálunk **csépléshez** I rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és különféle **száraz tűzifa** előnyös áron kaphatók.

Kiváló tisztelettel: **HAAS és BERMAN**
fakereskedő-czég.

2070-30-24

Pártoljuk a hazai ipart!

Pártoljuk a hazai ipart!

Pártoljuk a hazai ipart!

el nem repednek és végre igen csinos

● **szobadisz.** ●

A kályhák minden színben

és

● **nagyságban** ●

megtékinthetők és kaphatók

kecskemét és vidéke

képviselőnknel

Haas és Berman

fakereskedő-czégnel, hol dús raktárunk van berendezve.

Árverési hirdetés.

A közadós **Horalek Ferenc esődügyében** f. hó 15-én összehívott esődhitelzők, a **Horalek Ferenczné sz. Haltenberger Margit** esődügyében a kassai kir. törvényszék 7540/1903. sz. végzésével adott meghatalmazása alapján ezennel árverés alá bocsátom az izzási 1764. számú tjkvben foglalt ingatlant, melynek terjedelme 90 kat. hold, e terület fele szőlővel beültetve, más fele ház, gazdasági épület, kert és szántóföld.

Az ingatlanok a kecskeméti kir. járásbíró által foganatosított bírói becsü szerinti értéke 133,200 korona.

Az árverés **dr. Szabó Imre kecskeméti kir. közjegyző által az ő irodájában, Kecskeméten 1903. évi október hó 26-án d. e. 11 órakor tartatik.**

Venni szándékozók 5000 korona bánatpénzt tartoznak készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni az eljáró kir. közjegyző kezéhez az árverés befejeztéig.

A vételért négy egyenlő részletben kell fizetni, még pedig az első részletet az árverés napjától számított 30, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 és a negyediket 120 nap alatt.

Az ingatlan tehermentesen adatik el, a vevő a harmadik és a negyedik vételári részletet addig nem köteles fizetni míg az ingatlan teljesen tehermentesítve nincs.

A bánatpénz csak az utolsó részletbe tudatik be.

Az ingatlan 1903. december hó 1-én megy át a vevő birtokába és az naptól kezdve terhelik vevőt az az után járó községi és állami közterhek, de jogosítva van már megelőzőleg is a szőlő vagy szántóföld művelése szempontjából szükséges teendők megtételére.

A hátralékos vételári részletek után a teljes kifizetésig 5% kamat jár.

A vételári részletek akár alulirt tömeggondnok kezéhez, akár a kassai kir. törvényszék, mint esődbírósághoz teendők le.

Egyidejűleg zárt írásbeli ajánlati tárgyalás is tartatik. Az ajánlatok f. évi október hó 24-ig dr. Fényes Samu ügyvéd címére Kassára, vagy dr. Szabó Imre kir. közjegyző ur címére Kecskemétre, azontul pedig a szóbeli árverés megkezdéséig ez utóbbihoz adhatók be. A zárt ajánlattevők is kötelesek 5000 korona bánatpénzt akár nálam, akár az eljáró kir. közjegyzőnél letenni.

Vevőnek az tekintetik, ki a szóbeli vagy írásbeli ajánlatok közül a legmagasabbat tette, de jogerőssé csakis a csődválasztmány és illetve a csődbíróság jóváhagyása után lesz. A jóváhagyás 15 nap alatt megadatik vagy megtagadtatik.

A tehermentesítést a tömeg saját költségén eszközli, minden egyéb költség és illeték a vevőt terheli.

A birtokba lépés napjáig szükséges szőlőmunkát a tömeg végezteti.

A vevő tulajdonát ruházásra alkalmas okiratot csakis a vételár teljes lefizetése után kap.

Minden ígéretet vagy ajánlattevő köteles kijelenteni, hogy a feltételeket ismeri és azoknak alaveti magát.

Ha a vevő fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, teljes kártérítéssel tartozik az általa okozott költségekért és kárért. Ebben az esetben jogosítva van a két tömeg az előbbi vevő kárára és veszélyére újabb árverést elrendelni, mely esetben a vevő a netáni vételár különbözetét is viselni tartozik. Addig lefizetett bánatpénze és vételár részletei e kár fedezetére szolgálnak.

Kelt Kassán, 1903. évi szeptember hó 23. 2442-1-1

Dr. Fényes Samu,

közadós Horalek Ferenc és Horalek Ferenczné sz. Haltenberger Margit esődtömeggondnoka.

Heimféle
MEIDINGER KÁLYHÁK
A felfaláló
DR. MEIDINGER TANÁR ÁLTAL
kizár. jogosított gyára,
CS. ES KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIM H.
„Hestia” kályhák
HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák
TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól
óva intünk **MEIDINGER-OFEN** utalással az itt
H. HEIM álló védjegyre

**Folytonégő, kandallók
KÖZPONTI FÜTESEK
MINDEN RENDSZERBEN,**
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉLÉSSEL.
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENŰL BEFÜTHET.
Szellőztetési berendezések,
MINDENMÉJ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések
ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, THONETUDVAR
EREDETIBEN KAPHATÓK BÉCS, OBER-DÖBLING.
CSAK IS GYÁRUNKBAN BÉCS, I. KOHLMARKT 7.
VAGY FIÓKJAINKBAN. PRAGA, HYBERNERG. 7.

Kiadó lakás.

Régi-sétatér, 174. szám alatt 3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 1 nagy kamra, 1 nagy pincze, 1 különálló szoba és mellékhelyiség **kiadó** egy vagy két részben. Elfoglalható a z o n n a l is, vagy november 1-én. — Értesítést ad a tulajdonos V. tized, Tehén-utoza 258. szám alatt. 2438-4-2

Hirdetés.

A »Szikra-Alpár« nevű vasuti állomás közelében, szőlőültetésre alkalmas 150 hold erdőföldnek mintegy ötven részletben való eladására a folyó **1903. évi október hó 14-ik** napján **reggel 8 órakor** a helyszínén nyilvános árverés fog tartatni, s e célra összejöveteli helyül a fent nevezett vasuti állomás szolgál.

Árverési feltételek:

1. Kikiáltási ár a becsár, s árverezni kívánó tartozik minden egyes részlet után 60 korona bánatpénzt befizetni, különben az árverésben részt nem vehet.

2. Továbbá a legtöbbet ígérő vevő tartozik a bánatpénzt az árverés jóváhagyásától számított 8 nap alatt a leütött vételár $\frac{1}{10}$ -ed részére kiegészítve a város házi pénztárába befizetni; a fenmaradandó $\frac{9}{10}$ -ed rész vételárnak az árverés napjától számított $\frac{6}{10}$ -os kamatát félévre kiszámítva szintén az árverés jóváhagyásától számított 8 nap alatt tartozik vevő a város pénztárába befizetni.

3. A vételár fenmaradó $\frac{9}{10}$ -ed részét jogosítva lesz vevő az 1905. évi január 1-ső napjától számítandó húsz év alatt ugyanannyi egyenlő részletben $\frac{6}{10}$ os kamattérítés mellett törleszteni, a tőke után esedékes kamatot pedig tartozik vevő két egyenlő részletben mindenkor január és július 1 ső napjain befizetni.

Kecskemét, 1903. szeptember 15.

2407-2-2 **Gazdasági osztály.**

KIVÁLÓ ERŐSÍTŐSZER



Farbenfabriken vorm.
Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.

SOMATOSE
húsból készült és ennek tápanyag-
tartalma miatt izellen, könnyen
oldódó Albumose készítmény a leg-
kiválóbb

erősítő-szer
gyenge és a táplálkozásban elma-
radottaknak, ideg-, mell- és gyomor-
betegyeknek, beteggyasoknak,
angol kurban eszendő gyerme-
keknek, udulóknak, nemkülömben

Vas-Somatose
alajában a
sápkórosoknak
lesz ajánlva az orvosok által.

Vas-Somatose nem egyéb $\frac{2}{10}$ szes-
tes összetételű vasat, a milyen alak-
ban a vas az emberi testben van
jelen, tartalmazó Somatose.
Somatose rendkívül gerjesztő
az étvágyat.
Raktáron van az összes gyógyszer-
tarokban és gyógyszerkereske-
desekben.

ajánlja magát úgy hához, mint há-
zon kívül, finom ruhák elkészítésére.

Franczia és bécsi szabónő
Brazda Stefánia.
Lakása: V. tized, Nyár-utca 33. sz.
2426-3-3

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

mészárszéke met
szeptember hó 30-ikától

●●● a Városi új bérpalotába helyezem át. ●●●

S egyszersmind tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy mészárszéke met a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be.

Kérve a n. é. közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel

Brett Miksa

2430-30 8

mészáros.

Kiadó úrilakás!

VIII. tized, Forrás- és Veréb-útca sarkán egy úrilakás, mely áll két szoba, előszoba, konyha, éléskamra és pincehelyiségből, — külön udvarral, — folyó évi november hó 1-től, esetleg azonnal is kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

2341-7-6

Eladó házak és földbirtokok.

Néhai özv. Varga Mihályné tulajdonát képezett V. tized 234., X. tized 68. sz. sarokházak és VIII. tized 243. számú ház, — Csödörben 15 hold szántóföld tanyaépületekkel, kúttal és Úrréten 10 hold szőlőnek alkalmas föld tanyaépületekkel és kúttal ellátva örökáron eladók, esetleg folyó évi november 1-től haszonbérbe kiadók. Értekezhetni Varga Györggyel V. tized, Zöldkert utca 71. sz. alatt. 2424-3-3

Eladó ház és szőlő.

Búzás Mihály örökösei IV. tized, Árok-utca 274. szám alatt levő házuk, mely több rendbeli lakást foglal magában, tágas udvarral és a Csalánosban, az Izsáki-út mellett, Király József és Békésy Sándor urak szomszédságában levő 4 hold szőlő és 4 hold szántóföld eladó. — Értekezni lehet a fentnevezett háznál, vagy Búzás Gergely szijgyártó mesternél, a Nagy-vásári-utca sarkán, a róm. kath. nagytemplommal szemben.

2439-3-2

2433-3-2

Használt
szeszes hordók
jutányos árban kaphatók

Mária-város,
Czédula-utca 279. sz. alatt
Polyák Istvánnál.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az összes raktáron levő cipő árúkat saját műhelyemben készítek.

Mérték szerint történt megrendelések bármily kivitelben gyorsan és jutányos árban eszközöltetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-61

Kovács Jenő,

czipő, kalap és férfi-divatárú kereskedő.

Hirdetmény.

Kerekegyházi országos vásár f. hó 5-én megtartatik, melyre mindenféle hasítottkormány állatot szabad felhajtani.

2458-2-2 A községi tanács.

Eladó.

Vacsiközön, a városhoz közel 1922 □ öl (Dr. Fekete féle) szőlő és föld előnyös feltételek mellett eladó. Bővebbet Fekete Béla okl. mérnöknél Halasi-n.-u. 26.

Vozárik Ida divatárusnő

Kecskeméten, Itezés-piacz, a róm. kath. berházában, az udvarban.

Ajánlja a nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe újonnan berendezett női-divat raktárát. Dús választékú női- és gyermekkalapokban, — a legelegansabb modellek rendkívüli finom és izléses kivitelben — Átalakításokat a legcsinosabban és legolcsóbban eszközli. Megrendeléseket gyorsan, pontosan és lelkiismeretesen teljesíti. A nagyérdemű hölgyközönség nagybecsű pártfogását kéri.

2411-4-3

Kávé és Tea

*** első kézből ***

vagyis egyenesen a termelőtől, ennek következtében teljes jótállás valódi, hamisítatlan minőségért a képzelhető

legolcsóbb árak mellett.

Több mint 100,000 holdas jávaszigeti birtokunk a legrendszeresebb módon kezeltetik, kávéfajtáink igen zamatosak és kitűnő minőségűek, saját védjegyünk Jávaflór.

☞☞☞ Kávé ☞☞☞

Jávaflór legfinom. 4³/₄ kiló frt 6.65

Jávaflór finom 4³/₄ kiló frt 5.90

Jávabrazil keverék 4³/₄ kiló frt 5.45

2371-8-3 Vám- és bérmentve

minden postaállomáshoz szállítva.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és Társa
jávaszigeti nagybirtokosok.

Saját termésű kávé- és tea-eladás.

Trieszt via dell' acquedotto 38.

Lakodalmakhoz szükséges mindenféle edényeket
jutányos áron köleszöszök!

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a t. vásárló-közönség b. tudomására hozni, hogy a Kéttemplom-közben hat év óta fennálló üveg-kereskedésemet megnagyobbítva, városunk által épített díszes bérházba — Piacz tér és Nagytemető-utca sarok — helyeztem át.

Amidőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom, bátorodom b. figyelmét felhívni olesó áramra és azon körülményre, hogy minden cikkből oly dús választékot tartok, miszerint esetleges szükségletét nálam legnagyobb meglepődésére szeresheti be.

Egyben tudomásul adom, hogy raktáramat sokféle újdonsággal szereltem fel, melyek eddig hely szűke miatt raktáron nem voltak, és pedig: lámpák, képek, képkerekek, minden elgondolható kivitelben. Must-, bor- és pálinkamérők, mindenféle hőmérők, minden szemhez való szemüveg és még számtalan itt elő nem sorolható üveg- és porcelánárúk.

Felkérem a t. közönséget, hogy ha menyasszonyi vagy névnapi ajándéktárgyra, vagy bármilyen háztartási edényre szüksége volna, saját érdekeben cselekszik, ha üzletemet megtékinti.

Az eddigi szives pártfogást megköszönve, kérem, hogy azt számomra továbbra is fentartani kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:

2416-40-5

Kőrösi János

üveg-, porcellán-, kép-, tükör- és lámparaktáros, a városi új bérházban.

Épület-üvegezéseket valamint régi ablakok üvegezését gyorsan és olcsón teljesítem!



Képek és képkerekek nagy raktára!

Lámpák nagy raktára!

Új és használt hordók

legjobb minőségben és legjutányosabb áron kaphatók

Vogel Samunál

KECSKEMÉTEN.

IV. tized, Nagykőrösi-útea 15. sz.,
2385 **XX** Muraközy-ház. **XX** 20-20

Egy

nagy borpincze
kiadó.

2459

3-2

7. tized, Lovarda-ú. 53. sz.

Szöllösi László kádár-
mester

Kecskeméten,

IV. tized, Szarvas-utca 173.

Ajánlja **hordóit,** saját készítésű,
kitűnő minőségű

— melyből állandóan nagy raktárt tart, — jutányos árért. Elvállal minden, a kádárszakba vágó munkálatot és javításokat a lehető legjutányosabb áron.

2389-10-7

Globus tisztító kivonat a legjobb fémtisztító szer

Dobozonként 10, 16 és 30 fillérért kapható.
Raktáron van mindenütt.
Minden kísérlet állandó használatra vezet.
Feltaláló és egyedüli gyáros:
Ifj. Schulz Frigyes Részvénytársaság, Eger
és Lipcse. 2398-III-2

Horváth (Berezi) Albert

női- és férfi-divat üzlete

Kecskemét. Itozás-piacz.

XX Ujdonságok XX

mindennemű
női ruhadiszekben;

himzések, csipkék,
kötő-, horgoló-, himző-
pamutok és
kézimunkákban.

Párisi fűzők.

Saját készítésű
férfi és női fehérneműek

és gyermekkelengyék.

Jeruzsálemi gyöngyház olvasók főelárústitója!

Legnagyobb nyakkendő raktári

Állandó kézimunka kiállítás!

2392-40-9

Epilepsia.

A ki nyavalyatörésben, görcsökben és idegességben szenved, kérjen ezekről szóló röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható:
Schwanen-Apotheke. Frankfurt a M

Törvényesen védett

BOB-csemege

név alatt egy olyan finom gyümölcs-hashajtó jött forgalomba, mely úgy felnőtteknél, mint a gyermekeknek egy „állandóan rendszeresített” kellemes székletet idéz elő. A gyomrot tisztítja és erősíti. Fővárosi orvosok nagy előszeretettel rendelik székrekedtségnél chronikus esetekben is, miután hatása biztos. Fájdalmakat nem okoz és teljesen ártalmatlan. Élvezetes íze által kiszorította az összes külföldi hashajtókat. Nagyon ajánlják olyan egyéneknek, kik megakarnak szabadulni a sokféle hashajtó állandó bevételeitől. 2209-13-8

Egy teljes doboz ára 80 fillér. — Postán legkevesebb öt doboz megy 4 koronaért bérmentve.
Egyedül készíti: ERÉNYI BÉLA gyógyszerész
Budapest, Károly-kö.út 5. szám.

Kapható a gyógyszerertárakban.
Főraktár: **Mintsek Géza**
drogueria a „VÖRÖS KERESZTHEZ.”
Kecskemét.

Kiadó bolthelyiség.

A Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület
piactéri bérházában

egy kisebb bolt-
helyiség

f. évi november 1-től kezdve bérbe
kiadó.

2461-3-2

Czimbalom-iskola!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
szülővárosomban végleg leteleped-
vén, Folyóka-utca 89. szám alatti
lakásomon

czimbalom-iskolát nyitottam.

2374-10-9

Tisztelettel

Nagyajtai Körmötzy Ilonka.

!! BIOSKOP !!

Javitott Kinematograph!
A **Katona-sétányon**
naponta este
6, 7, 8 és 9 órakor,
vasár- és ünnepnapokon délután
3 órától kezdődőleg.

BIOSKOP!!!
óriási Kinematograph.

Kecskeméten,
Katona-sétányon látható
szept. 24-től okt. 12-ig.

Műsor:

1. Egy rendőr éjjeli kalandja.
2. A csavargó alma.
3. Diáksínyek.
4. Az ördögök játéka.
5. A becsapott férj.
6. Szerpentin tánc.
7. Katona pardal (Brabanti Genovévával-
beszélő kép.)
8. 28 napig szolgálatban (beszélő kép.)
9. Alaguti jelenet. (Beszélő kép.)
10. A szakács bosszúja.
11. A világ legjobb tornászai.
12. Bikaviadal Madridban, 150 m. h.
13. Utca Tuniszban.
14. Az urnó jön.
15. Játzó gyermekek.
16. Divatos keringő (színezett.)
17. Rekkendő hőség.
18. El van foglalva.

Minden hétfőn és pénteken
este előadás 9-10-ig
férflak részére.

Legnagyobb
művállalat.

10 ivlámpa
500 izzófénnyel!

Saját felvétel és vetítógép,
20 lóerejű villanytelep által táplálva!

Minden 2-ik nap
műsorváltás.

☛☛☛☛☛

Számos látogatást kér tisztelettel

Narten György

tulajdonos. 2428-15-9

É R T E S I T Ő J E.



A kiállításról.

Ha arról van szó, hogy szorgalomról, az anyagi érdekek megvédelmezéséről kell tanubizonyságot tenni. Kecskemét polgársága ebben legelő jár. Sőt ha igazságosak akarunk lenni, azt is el kell ismerni, hogy a szőlő- és gyümölcsstermesztés terén kellő ismerete megvan a mi jó közönségünknek. A mikor mindezeket elismerjük és szinte dicsekedve mondjuk, ne vegye senki zokon azt a kijelentésünket, hogy a gazdasági érdekek istápolása körül azért még sem tapasztalható az a körültekintő eljárás, mely a rendszeres fejlődés biztosítékait rejti magában.

Szorgalmas a kecskeméti nép, a fejlődés szárnyacsapása nem is hagyja érintetlenül, de konzervatizmusa sokban akadályul szolgál az elismert és kipróbált eszközök fölkarolásánál.

A kik a Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesületet és a Kecskeméti Gazdakört egybeolvasztani segítették, azokat nem a szerepelni vágyás vitte a távoli célok megjelölésére, hanem az a tudat, hogy jót foguak cselekedni. A két egyesületnek különböző társadalmi osztályokhoz tartozó tagjait egy közös cél elérésére vitték bele, mert úgy voltak meggyőződve, hogy ezzel Kecskemét város közgazdasági viszonyait fogják javítani.

Ez nem föltevés volt, hanem komoly meggyőződés. Minden akadályt elhárítottak az utból és életre kelt a Gazdasági Egyesület. Olyan szervezetet nyert alapszabályaiban, a melybe a rátermett férfiak életet tudnak önteni. Koritsánszky János elnök, Grasselli Miklós és idősb Szappanos Elek alelnökök, Kada Elek, Szegedy György és Kecskeméthy Géza szakosztályi elnökök, a választmány és a rövid idő óta működő, de rátermettségét igazoló Kenéz Zoltán titkár teljes odaadással szolgálják Kecskemét város közönségének nemcsak gazdasági, de közgazdasági érdekeit. És a mint napról-napra tapasztalhatjuk, eredménynyel is szolgálják.

Sokszor bizonyítást nyert már az az igazság, hogy a fejlődésképes nemzetek ma már nem ágyuval és puskával vivják faji és nemzeti érdekeik harcát, hanem átgondolt közgazdasági politikának védelme alatt a szorgalom és kitartás fegyvereivel. Az újra alakult Gazdasági Egyesület vezető férfiai is érezték és átértették azt, hogy szerepük a nagy közönség javára csak akkor tölthetik be, ha gazdasági életünknek meghatározott irányt tudnak adni.

A vezető férfiaknak ismerjük önzetlen és a jó ügy iránti nemes hevű-

lését. Fölemelő érzés fog el bennünket, a sajtó igénytelen munkásait, a mikor e szerető gondosságot tapasztaljuk az egyesület élén állóknál. Soha senkitől elismerést nem várva, a félreértésből származó ezer és ezer tüszurással szemben érzéketlenek maradnak és tesznek, munkálkodnak, lépésről-lépésre kiküzdik a haladás föltételeit és visznek mindnyujunkat maguk után. Még akkor is, hogy ha ellenkeznék. Több egymásután siker lökést ad az elhatározásnak és a tétovázókat félrelökik, akik aztán kullogva mégis csak követik az előre haladókat.

Ilyen föltétlen sikernek kell elismernünk a ma megnyitott helyi jellegű szőlő és gyümölcskiállítást. Ez a kiállítás nem arra szolgál, hogy meglásuk, mit tud produkálni a kecskeméti termelő közönség. Hanem arra volt szükséges, hogy azokat a fajokat meghatározzák, amelyek bő termést adnak és a melyeket a kereskedelemben keresnek.

Sokan nem akarták érteni az egyesület vezetőségének nyomatékosan kifejezett törekvését és huzódoztak a kiállításon való résztvételtől. De agilitással ezt a huzódozást is le tudták gyűrni és ma azt jelentette ki Angyal Dezső, a földmívelésügyi miniszter kiküldöttje, hogy a kiállítással nagyon meglehet elégedve a legkényesebb szakember is.

Jól esik ezt konstatálnunk, aminél még inkább örvendetesebb az, hogy a kiállítás tanulságát észrevétlenül átveszi a termelő közönség.

Ezen az uton juthatunk előbbre anyagi érdekeink védelmezéséhez, ami sokkal fontosabb, mint politikai életünkben kivívott eredmény.

Legyünk bizalommal a Gazdasági Egyesület vezetői iránt és kövessük őket, mikor önzetlenül és a jó uton előre vezetnek. K.

A kecskeméti szőlő- és gyümölcskiállítás szeptember 26-tól 30-ig.

Ünnepélyes megnyitás szept. 26 án d. e. 9 órakor.

Nyitva naponként reggeli 8 órától este 6 óráig.

Belépődíj 20 fillér. Csoportos látogatók kedvezményben részesülnek.

A gyümölcs fajták meghatározása f. hó 25-én délután történt Angyal Dezső miniszteri kiküldött, kertészeti tanint. igazgató jelenlétében.

Bírálat folyik és az eredmény már szombaton délben a kiállításban kifüggesztve látható.

Kiosztásra vár I., II. és III. oklevél, összesen mintegy 50 darab, továbbá tiszteletdíjak és pénzjutalmak, 100 korona értékben, valamint jegyzőkönyvi elismerések.

Versenyen kívüli kiállítók.

1. A m. kir. Állami Miklóstelep 485 fajtából álló óriási szőlőgyűjteménye.
2. A m. kir. állami földmives iskola kertészete, érdekes kollektiót.
3. A konzervgyár remek gyümölcs- és főzelék konserveket.
4. Kecskemét város műkertészete, Bajnóczy Károly főkertész nagyszabású rendezésével.
5. Kecskemét város szikrai telepe.
6. Kecskeméti Gazdasági Egyesület telepe.
7. Hankovszky Zsigmond valóban versenyen felül álló remek szőlő és gyümölcs kollektióját.

Gyümölcsészeti és kert. szakosztály.

Elnök : Szegedi György.

H. elnök : Hankovszky Zsigmond.

Jegyző : Dékány György.

Pénztárnok : Cs. Szabó János.

T a g o k :

Csilléry Benő, Eötvös Nagy Imre, Széll János, Bóka Péter, Sz. Tóth Márton, Kecskeméthy Géza, Sárközy László, Vágó László r. k., Mészáros József, B. Kiss Lajos, Beretvás Pál, Vágó László főerdész, Wittman Károly, Cserekyei Károly, Zsigmond M. József, Bóka Jenő, Bakonyi Mihály, K. Kiss Ferenc, Muraközy Pál, Vörösmarty János, Kecskeméthy Adolf, Konecz József, id. Muraközy Imre, Lehoczky Gyula, Koritsánszky János elnök, Poór Sándor, Darányi Ferenc, Csókás József, Balogh Dénes, Németh József, Oettel Antal, Petrovics István, Bajnóczy Károly, Kecskeméthy Mihály, Nádas János, Maurer János, Héjjas István, Kiriák Gergely, Kiss Mihály, Sánta Andor, Mayerfi Zoltán, Mathiasz János, Kenéz Zoltán.

Szőlészeti és borászati szakosztály.

Maurer János, Domján György, Héjjas István, Bóka Jenő, Kiriák Gergely, Dr. Szigethy Lehel, Zsigmond M. József, Bóka Péter, Kiss Mihály, Sánta Andor, Beretvás Pál, Mayerfi Zoltán, Somodi János, Sz. Tóth Antal, ifj. Dékány György, id. Szappanos István, Bleyer Adolf, Bajnóczy Károly, Dékány László tan. Csilléry Benő, Nagy Lajos ügyvéd, Hankovszky Zsigmond, Halassy Gyula, Herezegh Győző, Wittmann Károly, Tanczos István, Koritsánszky János elnök, Weber Ede, Grasselli Miklós, Muraközy Jenő.

Bíráló bizottság névsora.

Angyal Dezső, Kada Elek polgármester, Szegedy György tanácsnok, Csilléry Benő, Nádas János tanár, Bajnóczy Károly, Kiss Lajos, Hankovszky Zsigmond, Kecskeméthy Adolf, Oettel Antal, Koritsánszky János, Mathiasz János, Tanczos István, Lajos János, Somodi János, Cserekyei Károly, ifj. Dékány György, Grasselli Miklós, Menzék János, Muraközy Imre, ifj. Szappanos István, Kátai Kiss Ferenc (ezethali szőlő birt.) Fekete Sándor tanító, Kovács Antal, dr. Szeless József, dr. Nagy Mihály képviselők, Kenéz Zoltán.

Kiállítók névsora, fajták kimutatásáról

Aág Károly
Alma 2 fajta 5—5 db. 2 tányér.

Bajnóczy Károly műkertész
Alma 40 fajta 5—10 db. 40 tányér és egész gyűjtemény vegyes gyümölcs.

Bakó János
Alma 3 fajta 5—5 db. 3 tányér.

Basa Ferenc
Alma 3 fajta: Szeresika 5, Bellefleur 3, Bika alma 3 db. — 3 tányér.

Beretvás Pál
Almafajták: Jelov, Husvéti rozmarin, Bálint, Tafota, Téli budai, Rainette 5—5 db. — 6 tányér.
Körtefélék: több ösmeretlen fajta.
Szőlő 5 féle: Sárfelhér, Kövidinka stb. és egy gyűjtemény vegyes fajok.

Boda László
Alma 5 fajta 5—5 db. — 5 tányér.

Bóka Jenő
Alma 3 fajta 5—5 db. — 3 tányér.

Borbély Györgyné
Birsalma 4 db. — 1 tányér.

Cseh Sándor
8 fajta alma 5—5 db. — 8 tányér.

Csikay Imre telepe
Alma fajták: 1. Ösmeretlen, 2. Husvéti rozmarin, 3. Jelov, 4. Szabadkai nagy, 5. Püspök, 6. Ösmeretlen, 7. Ösmeretlen, 8. Ösmeretlen, 9. Hamvas Rainette, 10. Ösmeretlen, 11. Batul, 12. Vér, 13. Rozmarin, 14. Körte, 15. Rozmarin, 16. Aranyparmin, 17. Török Bálint, 18., 19. Ösmeretlen, 20. 21. 22. 23. 24. 25. Tafota, 26. Birs, 27. Birskörte, 28. 29. 30. Ösmeretlen, 31. Bórsalma, 32. Ösmeretlen 6—6 db. 1—1 tányér.
Körtefélék: 33—43-ig ösmeretlenek.
Szőlő 1—1 vesszőn fűzött 5—5 db.

Csikay Mihály
Alma 2 fajta 5—5 db. 2 tányér.

Csikay Sándor
Alma 5 db. 1 tányér.

Csorba Sándor
Alma 3 fajta 5—5 db. 3 tányér.

Csóti Antal
Alma 5 fajta 5—5 db. 5 tányér.
Szőlő 1 fajta 1 tányér.

Diószeghi József
Alma 3 féle: Jelov, Színes, Téli tükör 5—5 db. 1—1 tányér.
Szőlő vegyes fajták 3 tányér.

Dömötör Pál és neje
Szőlő 1 16 cserépben nevelt.

Dul István
Alma fajták: Szeresika, Török Bálint, Téli pogácsa, Vér 2—2 db. Piros püspök 1, Rozmarin, Sárga Jelov, Ösmeretlen, Birs 2—2 darab, 1—1 tányér.

Farkas Sándor
Alma 2 fajta 5—5 db. 2 tányér.
Körte 1 fajta 5 db. 1 tányér.

Ifj. Fekete József (juhvágó)
Körte 5 féle 2—2 db. 5 tányér.

Gubacsi Menyhért
Alma 4 fajta 5—5 db. 4 tányér.

Gubacsi Imre
Alma 2 fajta 5—5 db. 2 tányér.

Gyulai Sándor
Alma 5 fajta 5—5 db. 5 tányér.
Szőlő 3 db. 1 tányér.

Özv. Hajagos Istvánné
Alma 1 fajta 5 db. 1 tányér.

B. Hajagos János
Alma 6 féle 3—5 db. 6 tányér.
Körte 1 féle 5 db. 1 tányér.

Halassy Gyula
Alma 5 db. 1 tányér.

Hankovszky Zsigmond (versenyen kívül)
Körte 20 fajta 20 tányér.
Alma 50—60 fajta 60 tányér.
Szőlő 100 fajta részletezve 100 tányér.

Hatos János
Körte 3 fajta 5—5 db. 3 tányér.
Alma 3 fajta 5—5 db. 3 tányér.

Herczeg György
Szőlő 5 fajta 5 tányér.
Alma 2 darab 1 fajta.

Jász Antal
Alma 2 fajta 4—5 db. 2 tányér.

Jeney József
Alma 2 fajta 5—5 db. 2 tányér.

Juhász Gyula
Alma 5 db. 1 tányér.

Özv. Katona Istvánné
Körte 15 fajta 5—5 db. 15 tányér.
Alma 25 fajta 5—5 db. 25 tányér.

Özv. Katona Zsigmondné
Szőlő egész gyűjtemény 4 láda.

Kecskeméthy Mihály
Szőlő vegyes gyűjtemény.

Kelő István
Alma 5 db. 1 tányér.

Kerekes Imre
Alma 3 fajta 2—5 db. 3 tányér.
Birsalma 5 db. 1 tányér.

Király József
Alma 9 fajta 3—5 db. 9 tányér.
Körte 5 fajta 3—5 db. 5 tányér.

Kiss József
Szőlőfajták: Csemegeszőlő, saszlák, Borszőlő mézes, kadarka 3—4 éves kiásott saszlák, egy szál vesszőn több fűrt sasza, egy passatuti csap-rész lombosan, fűrtökkel.
Körték: őszi vajkörte, Angonlémi heveregő 5—5 db. 1—1 tányér.
Birs 5 db. 1 tányér.

Kiss Mihály
Alma 4 fajta 5—5 db. 4 tányér.

Özv. B. Kiss Jánosné
Alma 20 fajta 5—5 db. 20 tányér.
Dió 1 fajta 1 tányér.

S. Kiss Antal
Alma 2 fajta 5—5 db. 2 tányér.
Körte 3 db. 1 tányér.

Köcs Sománé
Szőlőfajták.

Koritsánszky János
Alma 3 fajta 7—7 db. 3 tányér.

Kósa Antal
Alma 3 fajta 5—5 db. 3 tányér.

Kovács Antal
Alma 5 db. 1 tányér.

S. Kovács Gábor
Alma 10 fajta: 1. Pamberger, 2. Jelov, 3. Rozmarin, 4. Masánszki, 5. Téli körte ízű, 6. Ronette muskotály, 7. Pézsma, 8. Püspök, 9. Téli pogácsa, 10. Nyári pogácsa 5—5 db. 1—1 tányér.

Kovács János
Almafajták 10, 5—5 db. 10 tányér.
Körte 1 fajta 5 db. 1 tányér.
100 db. dió 2 tányér.
Lugasszőlő.

Kovács József
Alma 15 fajta 5—5 db. 15 tányér.
Körte és birs 3 fajta 5 db. 1 tányér.
Szőlő vesszővel együtt 10 fajta 10 tányér.

Kovács Mihály
Alma 18 fajta: 1. Jelov, 2. Rozmarin, 3. Rozmarin, 4. Török Bálint, 5. Őszi budai, 6. Sívári, 7. Sikulai, 8. Sándor ezár, 9. Selymes téli édes, 10. Szeresika, 11. Tafota, 12. Kossor, 13. Rózsa alma, 14. Kanadai rainette, 15. Tót alma (ösmeretlen), 16. Téli pogácsa, 17. Budai lapos, 18. Glória alma 5—5 db.

Özv. Lénárt Antalné
Alma 3 fajta 5—5 db. 3 tányér.

Legnagyobb sajnálatunkra a kiállítók névsorát térszúke miatt le nem közzölhetjük. Legközelebb folytatni fogjuk.

Dijakat kaptak

I. Gyümölcs fajtájukért.

I-ső díjat:

Özv. Katona Istvánné
Csikay Imre

Zimay Károly
Özv. Ruttkay Sándorné
Ruttkay Elemér
Özv. Zombory Lászlóné
Kovács József
Beretvás Pál
Kovács Mihály
Kiss József
Gyenes Bertalan
Kovács József

II-ik díjat:

Kovács János
Végh Lajos
Özv. B. Kiss Sándorné
Medgyessy Gábor
Szüts Lajos
Lajos János
Pulai Pál
Sz. Tóth Antal
Halassy Gyula
Zsigmond Ferencz
Nagy Józsefné és neje Kasza Mária
Kerekes Imre
S. Juhász István
Bakó János
Pancza János
Gubacsi Menyhért
Sárközy Imre és jegyzőkönyvi köszönet
Király József
Rada István
Sz. Varga János
Özv. Sággy Mihályné
Szabó Sándor
Kiss Mihály
Csabai István
Kamarás István (Diókért)

III-ik díjat:

Gyulai Sándor
Polló Mihály
Diószeghy József
Farkas László
Végh Lajos
Kovács János
Prikkel Imre
Cseh Sándor
Kovács Pál
özv. Hajagos Istvánné
Soós József
Varga Sándor
Aág Károly
Bóka Jenő
id. Lénárt József
I. Kiss Antal
Farkas Imre
özv. Szemere A.-né
Kovács József
Sz. Tóth Antal
Hatos János
Farkas Sándor
Somodi János
Orbán János
Kiss Antal
Boda László
Takács Mihály
Virágh László
Kelő István
Kiss Mihály
Szabó István
Basa Ferencz
Sutus László
B. Szabó István
Pálincás János
Kiss Imre
Tánczos István jegyzőkönyvi köszönet
Dékány György és Koritsánszky János jegyzőkönyvi köszönetet

II. Szőlőfajtájukért.

I-ső díjat:

Ruttkay Elemér összes szőlő és gyümölcséért
Zimay Károly összes szőlő és gyümölcséért
Végh Lajos összes szőlő és gyümölcséért
Özv. Katona Zsigmondné

II-ik díjat:

Tócsi Antal
Sz. Tóth Antal

III-ik díjat:

Virágh László
Heregh Ferencz